

Как легко запоминать новые слова на английском?

Бакубаева Айгерім Аяпбергенқызы
учитель английского языка
Специализированной гимназии №21 имени Аль-Фараби

Современный темп жизни, хотим мы этого или нет, задает свои временные рамки, держит нас в вечном «ритме танца», не соблюдение которого выбивает нас из колеи. На сегодняшний день подавляющее количество людей занимаются изучением иностранного языка. У каждого из них своя цель изучения, у одних - это вечные командировки, у других – путешествия. С каждым днем люди все больше стремятся обучиться иностранному языку за короткий промежуток времени и первым делом направляются за помощью в различные организации по изучению языков. Но я решила поделиться своими методами и способами изучения английского языка. Учить английский язык (особенно новые слова и выражения) - это тяжелый и кропотливый труд, который требует постоянной зубрежки и затраты большого количества времени. Неужели никак нельзя избежать этих неприятных для нас моментов?

Для ответа на волнующие вопросы хочу обратить ваше внимание на те методики, которые мне помогли в изучении английского языка.

Номер 1. «Ассоциации». По моему мнению, это лучший метод для изучения слов. То есть, заучивая новые слова, мы должны в первую очередь ассоциировать слова с тем, что нам знакомо. Если просто повторять новое слово в ритме зубрежки, рано или поздно оно забудется. К примеру, давайте возьмем один топик, который нам «надо» было пересказать. Что делают нынешние дети? Они зубрят. И у доски рассказывают, как будто это стих какой-то. И если его кто-то остановит, все, он забудет весь текст. Это все потому, что, ученики рассказывают, не понимая смысла текста. А если взять знакомую тему, например, Моя Семья, то они могут спокойно рассказать о своей семье, потому что они понимают. Так, как легче было мне запоминать слова? Например, слово «rustle» я ассоциировала со своим племянником, чье имя Нұрасыл. Когда я прочитала это слово (читается оно как «расл»), мне показалось, что они звучат очень похоже, и где мой племянник ходит, там везде шорох. Это и есть перевод данного слова. Или возьмем слово «teeth». Как мы это слово учили с моими учениками 2 класса? Сначала посмотрим на перевод. В русском языке перевод этого слова «зуб», в казахском языке это «тіс». Получается, что teeth (тиз)-тіс, они очень похожи по звучанию. Так как, сейчас трехязычие имеет важную роль, то мы

переводим каждое английское слово на русский и казахские языки.

Номер 2. «Использовать в речи». Вот выучили вы одно новое слово, сразу начните употреблять его в речи. Составьте предложения, диалоги. Главное, мы должны использовать новые изученные слова. Это - самое главное. Многих сегодня волнует вопрос о том, что «Не забуду ли я изученное мной, если у меня не будет возможности подкреплять знания? Может повременить с самообучением и подождать того момента, когда язык пригодится мне на практике?» Ответ на этот вопрос также во многом зависит от убеждений и мотивации самого человека. Успешные в изучении языков люди обычно верят в свою способность быстро восстановить знания. «Когда у меня возникнет такая потребность, я быстро вспомню всё, что мне потребуется», - говорят они. Наши убеждения влияют на способность мозга хранить информацию. Советуется задать временную планку того, за какой период времени знания смогут восстановиться.

Номер 3. «Помнить о цели». Весь мир сейчас твердит о цели. Пишите цели на день, неделю, месяц и год. Как видите, она и здесь. У человека всегда должна быть цель. Многие мои ученики хотят учиться в Европе, из-за этого они усердно готовятся к IELTS, смотрят фильмы на английском и занимаются, чтобы поступить на грант. Может ли человек жить без цели? Может, но он будет ходить как блуждающий. А если есть четкая и конкретная цель, то есть повод и работать, и достигать высот. Неоднократно учеными доказано, что люди, имеющие вескую причину для изучения языка, способны освоить его гораздо быстрее остальных. Вот почему при обучении в школе принято задавать домашнее задание – зная, что изученные новые слова пригодятся на следующем занятии, ученики, по статистике, запоминают слова лучше, чем те, кому домашнего задания не задали.

Номер 4. «Поверить в свои возможности». Хорошая ли у Вас память? Легко ли вам дается запоминание английских слов? Мысли материальны. Как говорит Джон Кехо, «Подсознание может все». Не стоит убеждать себя в том, что языки даются вам с трудом или это не ваше. Мы этого не замечаем, но наш мозг впитывает информацию как губка, как позитивную (о которой было сказано ранее), так и негативную. То есть твердя себе, что вы не

сможете, вы тем самым программируете свой мозг на сопротивление обучению (кстати, это касается не только изучения иностранных языков, но и любого другого занятия). Главное в данной стратегии верить в свои силы.

Сейчас 21 век и существуют разные приложения, с помощью которых можно подтянуть и грамматику,

и говорение, и письмо, и чтение. А главное, можно наглядно смотреть и учить слова, слушать произношение и проверять свое и звучать как носитель языка. Есть множество возможностей даже бесплатно улучшить свои навыки. Главное на сегодняшний день - это иметь желание, главное захотеть!